

澳門中聯辦酒會迎新春

何厚鏞崔世安與各界歡聚 李剛：澳門去年取得顯著成就

香港文匯報訊（記者 施虹羽 澳門報導）澳門中聯辦昨假澳門旅遊塔會展中心4樓舉行「2015年新春酒會」，與澳門各界共同喜迎羊年新春佳節。全國政協副主席何厚鏞、澳門特區行政長官崔世安、中央駐澳機構及解放軍駐澳部隊負責人、澳門特區政府一眾官員和社會各界人士歡聚一堂，同慶新春。

酒會上，澳門中聯辦主任李剛讚揚澳門特區去年經濟和社會各項建設取得顯著成就。過去一年，在中央政府支持下，特區政府團結社會各界人士，貫徹「一國兩制」方針和澳門基本法，順利完成了第四任行政長官選舉，成功舉辦了APEC旅遊部長會議，進一步深化粵澳合作。在回歸15周年之際，習近平主席訪澳並發表了一系列重要講話，充分體現了中央對澳門的關心和支持。

李剛說，新的一年是國家全面深化改革的關鍵之年，是全面推進依法治國的開局之年。中央政府將一如既往地貫徹執行「一國兩制」方針和澳門基本法，全力支持特區行政長官和特區政府依法施政，廣泛聯繫社會各界，共同促進澳門繁榮穩定發展。

崔世安向來賓拜早年

崔世安代表特區政府，向何厚鏞、李剛及各出席酒會的來賓拜早年，並向中聯辦表示崇高的敬意和衷心的感謝。他表示，過去一年，中央政府繼續支持澳門特區建設，特區政府深入貫徹「一國兩制」方針，落實「以



澳門中聯辦舉辦新春酒會，氣氛熱鬧。 施虹羽攝

人為本、科學決策」的施政理念，保持了經濟穩定發展，民生持續改善，社會和諧穩定的發展大局。

崔世安表示，2015年是澳門特區承先啟

後的一年，特區政府將加強經濟宏觀管理，做好頂層設計，大力推動和增加非博彩元素，積極培育新的經濟增長點，並致力保障居民的充分就業和培訓，加快經濟

發展，氣氛熱烈。澳門將繼續加強與內地合作，並把特區的發展與國家的發展緊密聯繫在一起，用好用足中央賦予的各項優惠政策，積極打造「一中心一平

台」，及時把握廣東自貿區即將啟動及國家全面推進「一帶一路」的戰略部署的契機，為澳門企業、專業人士、青年的發展拓展新機會。

中聯辦經濟部貿易處乙未春茗

香港文匯報訊（記者 黃晨）中聯辦經濟部貿易處乙未春茗昨假北角海逸君綽酒店舉行。中聯辦經濟部部長孫湘一、香港商務及經濟發展局局長蘇錦標、中聯辦經濟部副部長兼貿易處負責人楊益及香港政府部門、工商界嘉賓逾300人出席，賓主聚首一堂，共話未來兩地經

濟發展，氣氛熱烈。

楊益：堅持服務立處宗旨

楊益在春茗上致辭，他首先回顧了過去一年香港和內地經貿發展，該處和香港工商界愈益密切的關係及兩地企業聯合「走出去」工作取

得的重大進展，並對未來一年國家和全球經濟走勢進行展望。

他指出，2015年是國家「十二五」規劃的收官之年，也是兩地經貿發展非常重要的一年，大家要以此為契機，全面總結過去5年兩地經貿關係發展的成就和問題，定位香港在國家新一輪改革開放中的角色，並提出「十三五」期間強化兩地經貿關係、實現互利共贏發展的方向和思路，促進香港長期繁榮穩定。他表示，2015年該處將踏入第三個十年，未來將繼續堅持服務立處的宗旨，為香港工商界提供支援，發揮好兩地經貿交流的橋樑和紐帶作用。

蘇錦標望更緊密合作

蘇錦標感謝中聯辦長期以來擔當重要橋樑作用，感謝該處一直以來對香港商界的關心幫助，為香港企業相關人士帶來大量發展空間，希望來年能更緊密合作。他表示，希望香港能多利用其與國際聯繫的優勢，扮演好管道的角色，協助內地各省市推行「引起來走出去」的發展戰略。雖然外圍經濟環境不明朗，相信大家齊心合力一定會繼續為香港和國家的繁榮作出貢獻。

孫湘一帶領全場祝酒

孫湘一致祝酒辭，帶領全場來賓舉杯，共祝祖國繁榮昌盛、香港明天更好、羊年吉祥如意。

是次春茗更特意安排來自吉林省延州州長李景浩和貴州省商務廳廳長助理黃營向來賓推介當地投資環境。兩人均盛邀港工商界人士到當地走訪，考察投資。

出席晚宴的政商界主要嘉賓尚包括韋志成、容偉雄、張雲正、陳肇始、梁敬國、張夏令、鄧偉江、梁家麗、王榮珍、陳李藹倫、楊鈞、李秀恒、劉展灝、吳天海、貝鈞奇、葉澤恩、馮洪章、李景浩、黃營等。



中聯辦經濟部貿易處舉辦乙未春茗。

香港文匯報記者劉國權攝



右起：楊益、蘇錦標、楊鈞於晚宴相見歡。 香港文匯報記者劉國權攝

福建港區政協委員聯誼會座談政改



福建省港區政協委員聯誼會舉行第二次政改諮詢座談會出席成員合影。 香港文匯報記者陳文華攝

香港文匯報訊（記者 陳文華）福建省港區政協委員聯誼會日前於北角會所舉行第二輪政改諮詢座談會，該會會長劉與量，副會長馮清流、葉建明、副監事長王大治等出席。座談會邀請到全國港澳研究會會員宋小莊、凌友詩等針對香港第二輪政改諮詢進行解析。

宋小莊凌友詩主講

宋小莊在座談會中首先提到，特首的參選報名資格要符合香港基本法對行政長官履行職責的要求；香港基本法第四十三條明確寫明，行政長官要對中央人民政府和香港特別行政區負責。在提名委員會的人數、組成的相關決定方面，他強調全國人大常委會是立法機關和權力機關，根據憲法的規定對此作出決定，是不能

隨意收回或修改的。

他指出，按民主程序提名產生的2個至3個候選人，並必須獲提名委員會半數通過方可「出關」，從基本法角度解釋，過半數通過的要求完全符合民主程序。最後，他提到特首產生之後，要經過中央政府任命，而中央政府也同時享有與任命權相伴隨的罷免權，對此他特別介紹了美國總統任命和罷免郵政大臣的案例。

凌友詩則指，提名委員會的提名票數是影響特首產生的關鍵因素。雖然提名程序能完全保證廣泛參與和候選人對國家和香港的絕對忠誠，但在競選的過程中，可能會有個別候選人為爭取更多提名而做出損害國家或香港利益的承諾，故她認為，2個候選人的名額較為合理，容易管控，相應的提名委員可有2票至3

票。

劉與量冀建言獻策

座談會現場互動頻繁，委員紛紛參與討論。劉與量致辭表示，現時是政改諮詢關鍵時期，冀委員們積極參與，建言獻策，捍衛本港民主法治。

會上，該會秘書長郭金發報告過去一年該會的重要活動，包括積極參與支持警方「還路於民 恢復秩序 維護法治」的簽名行動，組團訪問福建、泉州、廈門三地，進行交流考察等。會議並討論通過2015及2016年出訪事宜，通過於2015年5月出訪福建寧德、三明、南平三地，2016年出訪漳州市、龍岩市、莆田市的計劃。



百仁基金主席李文俊(左三)、副主席陳稼祥(左二)、羅詠詩(右三)及顏志永(右二)齊齊起動BeHERO Run 2015。

香港文匯報訊（記者 沈清麗）百仁基金昨日宣佈將於3月29日在迪士尼樂園度假區舉行慈善跑活動——「BeHERO Run 2015」。今屆以香港青少年為服務主題，口號是「跑向夢想」。大會希望籌得100萬元善款，撥捐旗下青訓計劃「百仁之友」，舉辦行業探索、分享會、領袖訓練等青年培訓活動。

李文俊冀助青少年發展

百仁基金主席李文俊昨日在記者會上表示，該基金一直關注青少年發展，冀協助青少年做好人生規劃。過去一年舉辦了62項活動，總資助額逾900萬。去年首度撥款逾100萬試辦的「菁菁相惜分享會」，極受學界歡迎，今後將繼續受惠範圍，覆蓋全港中學，希望惠及逾2萬人。

百仁基金副主席、慈善跑籌委會主席顏志永指，百仁基金年度盛事「BeHERO Run」今年踏入

第三屆，過去兩屆已有近1萬名跑手參與，為「思覺基金」、「香港盲人體育總會」籌得逾100萬善款，今屆以香港青少年為服務主題，除了讓「百仁之友」會員參與活動管理工作，籌得善款將悉數捐給「百仁之友」，以支持新一代以積極正面的人生觀追求夢想。

賽事分「10公里挑戰組」、「3公里挑戰組」、「3公里親子組」、「3公里企業組」，獲不少商界、政界、學界、體育界、演藝界、社福界及盲人運動員支持，大會希望吸引逾5,000人參加。

百仁基金副主席羅詠詩指，「百仁之友」的「行業探索」活動最受中學生歡迎，該活動由百仁基金骨幹商界精英親自帶隊，讓青年與行業尖子進行交流。今年將推出全新計劃包括「行業探索講座」、「專業講座」、「求職面試講座」等，希望吸納逾2,000名15歲至24歲青少年成為會員。

旅舍業商會成立冀振興旅遊

香港文匯報訊 香港旅舍業商會昨日正式成立。該會匯聚了香港三分之一的持牌旅舍業者，共同組織一個正規的商會，是全港唯一一個籌組了最多香港有牌旅舍的組織，極具代表性。

為進一步了解訪港旅客的消費指數及住宿狀況，香港旅舍業商會以網上及街頭問卷形式進行「訪港旅客旅遊消費指數及住宿情況2015」調查，結果76%受訪者認為香港為遊客提供的住宿不足夠和非常不足夠，更有77%受訪者曾試過1次因找不到合適的住宿，而取消來港或縮短行程。

連思杰望政府支持旅舍業

香港旅舍業商會主席連思杰認為，問卷調查反映旅客認為香港提供予旅客的住宿不足而且價錢昂貴，影響遊客來港。為了滿足旅客期望，香港旅舍業商會正式成立，冀為香港旅遊業出力。

他表示：「旅舍是香港旅遊生態重要的一部分，除了房間價錢較酒店相宜外，最重要是為旅客提供更多元化選擇，旅客從而可按自己的喜好選擇不同的住宿。此外，旅舍與普通大眾生活社區更貼近，旅客較能體驗香港地道的一

訪港旅客及港人外出旅遊消費指數2015 暨香港旅舍業商會成立 發布會



賓主在香港旅舍業商會成立發布會上合影。

面，深入了解香港文化特質。因此希望政府能支持旅舍業發展，讓旅舍業為香港旅遊業貢獻一分力量。」

是次活動上更邀得「旅遊達人」項明生分享世界各地旅館特色及香港旅館的發展。項氏表示，很多訪港旅客都對香港旅館存有不同程度的誤解：覺得好多無牌經營從事不正當的業務等，其實香港有不少有牌旅館是用心為大家服務，環境舒適、有親切感、人情味濃，且入住香港旅館可以讓大家更投入香港風土人情，更了解香港的文化，最重要是價錢相宜，絕對值得入住。

他續說，香港寸金寸土，可以選擇的住宿地方不多，如果大家只限於酒店住宿，根本供不應求的，並強調香港旅館絕對是讓人有信心入住的，更希望往後的日子，香港旅舍業商會可以繼續推動香港旅遊業發展。